PREGUNTAS FRECUENTES – RETO INTERNO ONCE INNOVA 2025
¿Tienes dudas sobre cómo participar en el Reto Interno ONCE Innova 2025?
Aquí encontrarás respuestas rápidas sobre plazos, categorías, formas de participación y qué pasa si tu propuesta resulta seleccionada. 

El Reto es una oportunidad para proponer ideas que mejoren la ONCE desde dentro, en equipo o de forma individual. Si después de leer este documento sigues teniendo preguntas, no dudes en escribirnos a onceinnova@once.es. ¡Estamos para ayudarte!

¿Quién puede participar?
Pueden participar todas las personas trabajadoras y/o afiliadas de la ONCE, mayores de 18 años.

¿Cuál es el plazo para presentar propuestas?
El plazo de inscripción y presentación de propuestas estará abierto desde el 21 de abril hasta el 1 de junio de 2025 (23:59 horas).

¿Puedo participar solo o en equipo?
Sí. Puedes participar de forma individual o formando un equipo de hasta 5 personas. En caso de equipo, la inscripción la realiza un/a representante que acepta las bases en nombre de todo el grupo.

¿Y si tengo una idea, pero aún no tengo equipo?
Puedes:
· Publicar tu idea en el canal de Teams de la Comunidad ONCE Innova para encontrar personas interesadas en sumarse.
· Escribir al equipo ONCE Innova (onceinnova@once.es) para ayudarte a formar equipo.
· Inscribirte de forma individual y formar equipo si pasas a siguientes fases. 

¿Qué tipo de ideas puedo presentar?
Puedes presentar tanto ideas incipientes, con un planteamiento inicial, como proyectos más elaborados, con cierto desarrollo.
Las propuestas seleccionadas como finalistas participarán en talleres de conceptualización y prototipado en septiembre de 2025, en los que se evolucionarán de cara a su presentación al jurado durante la final del Reto.

¿Cómo y dónde se presenta la propuesta?
Debes completar el Formulario del Reto Interno ONCE Innova, disponible en la página web: Https://gruposocialonce.com/onceinnova/reto-interno . Solo se aceptarán candidaturas completas y que hayan aceptado las bases y el tratamiento de datos.

¿Puedo modificar mi propuesta una vez enviada?
Sí. Si necesitas actualizar tu propuesta o enviar información adicional, escribe a onceinnova@once.es.

¿Qué criterios se tienen en cuenta para seleccionar los proyectos?
El Comité ONCE Innova valorará:
· Potencial impacto positivo en la organización o las personas.
· Grado de innovación.
· Viabilidad técnica, económica y organizativa.
· Alcance y aplicabilidad dentro de la ONCE.
· Compatibilidad jurídica.

¿Qué ocurre si mi propuesta resulta seleccionada como finalista?
Si tu propuesta resulta seleccionada como finalista, participarás en talleres especializados en innovación donde podrás desarrollarla, mejorarla y convertirla en un prototipo con el apoyo de personas expertas. Además, tendrás la oportunidad de presentarla en la ceremonia final del Reto, que se celebrará en octubre de 2025.

¿Qué premios se otorgan?
Los proyectos ganadores, uno por categoría, recibirán un diploma, un obsequio tecnológico y serán reconocidos públicamente en un evento final. Se seleccionarán hasta tres propuestas finalistas por cada categoría. Además, sus creadores podrán participar de forma voluntaria en el desarrollo e implementación de la propuesta, contando con el acompañamiento del equipo ONCE Innova.

¿Qué pasa con los derechos de mi propuesta?
Las propuestas seleccionadas como finalistas y premiadas podrán ser desarrolladas por ONCE, que asumirá su coordinación y financiación.
ONCE tendrá los derechos de uso y difusión de los resultados, respetando la confidencialidad de los elementos que así se indique expresamente.
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